

热点

江西省人社厅： 4591万张社会保障卡覆盖全省98%人口

新华社南昌10月8日电(记者范帆)记者从江西省人社厅获悉,目前,江西省已累计制发社会保障卡4591万张,覆盖全省98%的人口,并初步实现了在交通出行、旅游观光、文化体验、公共服务、待遇补贴、医疗健康、创业融资等七大领域的“一卡通”应用。

据了解,江西省通过将社会保障卡打造成统一的政务服务卡,全面建立覆盖省市县乡的四级社会保障卡服务网络。使用身份凭证功能,实现公共服务“一卡通办”;推出优惠政策和便捷服务,推动各类政府待遇补贴“一卡

通领”;推动在旅游观光领域的应用,实现旅游观光“一卡通游”……在社会保障卡的“方寸”之间,群众得以高效便捷地享受多项服务。

与此同时,江西持续推进社会保障卡在医疗健康领域的深度应用,目前全省居民可持社会保障卡实现基本医疗保险、大病保险、重大疾病补充保险和医疗救助的“一站式、单制”即时结算,全省43家大型综合医院启用社会保障卡代替就诊卡,实现挂号、诊疗、查询、结算等就医全过程“一卡通”,有效解决“一院一卡、一人多卡”等就医问题。

国内

“双节”假期日均发送旅客6211.5万人次

据新华社北京10月8日电(记者魏玉坤)记者8日从交通运输部获悉,10月1日至8日,全国铁路、公路、水路、民航日均发送旅客6211.5万人次;预计道路发送旅客3.79亿人次,日均客运量4737万人次,同比去年假期日均客运量下降30.93%。

交通运输部统计数据显示,10月1日至8日,全国公路网交通流量处于持续高位状态,总体平稳有序。预计全国高速公路日均流量4766.62万辆次,同比下降4.69%。

亩产超450公斤,新疆大豆创全国纪录

日前,在新疆农垦科学院作物研究所国家大豆产业体系石河子综合试验站大豆高产模式现场会上,国内有关专家对这里种植的大豆膜下滴灌超高产种植模式示范田的大豆,进行实收计产。一番认真地核查后,专家们宣布:亩产达453.54公斤,创出全国大豆高产新纪录。(据《光明日报》消息)

“逛博物馆”成为新时尚

“十一”假期,众多游客选择参观博物馆,各地博物馆出现排队长龙。游客参观热情高涨,对博物馆精彩的展览和先进的服务表示满意。

记者近日从国家文物局获悉:截至2019年底,全国备案的博物馆达到5535家,比上一年增长181家。相比于新中国成立初期全国只有21家博物馆,今天的中国博物馆数量增长了260多倍。特别是“十三五”以来,我国平均每2天新增一家博物馆,达到平均25万人拥有一家博物馆。博物馆的参观人数也节节攀升,“逛博物馆”成为一种时尚的生活方式。(据《人民日报》消息)

国际

特朗普说 驻阿富汗美军应于圣诞节前回国

据新华社华盛顿10月7日电(记者刘品然)美国总统特朗普7日表示,目前驻扎在阿富汗的小规模美军应于今年圣诞节前撤回美国。

特朗普当天傍晚通过社交媒体作出上述表示。当天早些时候,美国总统国家安全事务助理奥布莱恩在内华达大学拉斯维加斯分校出席活动时则表示,目前驻阿富汗美军不足5000人,明年年初前将降至约2500人。

特朗普近来曾多次表示要缩减海外驻军规模,让美国摆脱“无休止的战争”,以兑现其此前的竞选承诺。美军中央司令部司令肯尼思·麦肯齐9月曾表示,驻阿富汗美军将于11月前减至约4500人。

俄罗斯防长与亚美尼亚、阿塞拜疆防长 电话讨论纳卡局势

据新华社莫斯科10月7日电(记者吴刚)俄罗斯国防部长绍伊古7日分别与亚美尼亚国防部长托诺扬和阿塞拜疆国防部长加桑诺夫通电话讨论了纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区局势。

据俄国防部网站7日发布的公告,绍伊古与两位防长在通话中主要讨论了当前纳卡地区局势。公告中未披露通话的具体内容。

图说

江苏阳澄湖:高速服务区 旅途“新景点”



10月8日,旅客在阳澄湖服务区内参观园林景观。当日是国庆长假最后一天,多地铁路、公路迎来客流返程高峰。位于沪宁高速公路苏州段的阳澄湖服务区于2019年5月完成升级改造,通过大型水景等元素还原“诗画江南”意境,成为当地的“新景点”。

(新华社记者 李博 摄)

乡村里的快乐时光



10月8日,跑步爱好者在合肥市蜀山区乡村振兴示范区小庙镇小岭南参与健身跑活动。当日是国庆假期最后一天,不少市民和游客趁着晴好天气来到合肥市蜀山区乡村振兴示范区小庙镇小岭南游玩休闲。

(新华社记者 张端 摄)

文化

国庆档近37亿元票房再创佳绩

据新华社北京10月8日电(记者白瀛)国家电影专资办8日发布数据显示,10月1日至7日我国电影票房约为36.96亿元,取得中国影史国庆档票房第二的成绩。其中《我和我的家乡》《姜子牙》《夺冠》位列档期票房前三名。

数据显示,今年国庆档7天票房,显著高于2017年24.12亿元、2018年19.09亿元,仅次于去年44.66亿元。其中国产影片票房占99.72%,与同期基本持平。7天观影人次达9298万。

票房前三名中,《我和我的家乡》票房17.26亿元,《姜子牙》票房13.24亿元,《夺冠》票房6.10亿元;《急先锋》《一点就到家》《八佰》《2019阅兵盛典》等分列其后。

中国电影制片人协会理事长明振江说,内容好才是硬道理。今年国庆档电影中很多都是寄托了国人心系家乡、热爱祖国情怀的作品,能温润心灵、振奋人心,体现了民族精神和爱国主义精神。

社会

江苏南通破获比特币网络敲诈案 勒索病毒制作者落网

据新华社南京10月8日电(记者杨丁淼)记者从江苏省南通市公安局了解到,当地警方在“净网2020”专项行动中,成功侦破一起由公安部督办的特大制作、使用勒索病毒实施网络敲诈的案件,巨某等3名犯罪嫌疑人落网。截至案发,巨某作为多个比特币勒索病毒的制作人,已成功作案百余起,非法获取的比特币折合人民币500余万元。

今年4月,南通某大型超市的收银系统遭到攻击,系统瘫痪无法正常运转。南通警方顺藤摸瓜成功锁定犯罪嫌疑人巨某,民警在其电脑中找到相关邮件记录、比特币交易记录以及相关勒索病毒工具的源代码。巨某交代称,他开发了一款网站漏洞扫描软件,在获得相关控制权限后,就针对性植入勒索病毒。为避免破解和逃避公安机关的追查,巨某相继开发升级了4种勒索病毒,除了索要难以追查的比特币作为赎金,使用的都是境外网盘和邮箱。

警方查明,巨某先后向400多家网站和计算机系统植入敲诈勒索病毒,受害单位涉及企业、医疗、金融等行业,如苏州某上市公司系统被植入病毒,停产停工三天,损失巨大。

期间,多家数据恢复公司主动联系巨某寻求合作。最终,巨某与谢某、谭某经营的一家数据恢复公司谈妥,由巨某编程,公司寻找目标植入病毒,赎金到手后按比例分成。

科技

金牛座南流星雨10日迎来极大

新华社天津10月8日电(记者周润健)天文专家介绍,金牛座南流星雨将于10月10日迎来极大,在天气晴好的条件下,我国感兴趣的天文爱好者可于当晚面向东方天空进行观测。

著名的恩克彗星带来金牛座南流星雨和金牛座北流星雨,由于两场流星雨的辐射点都在黄道附近,南、北半球的天文爱好者都可以观测到它们。

天津市天文学会副理事长李梅丛介绍,虽然金牛座南流星雨的流星体速度偏慢,流量也不是很大,但流星平均亮度偏亮,且不乏明亮的火流星,很适合静态长时间曝光摄影,也很适合作为流星雨观测入门者练习的目标。

“今年金牛座南流星雨极大期间,几乎整夜可以观测。”李梅丛说,“对于我国的天文爱好者来说,如果错过极大期也不要紧,因为该流星雨活动时间很长,一般在9月10日至11月20日之间,这期间,挑选天气晴好且无月光干扰的夜晚观看即可。另外,进入10月,多个流星雨开始活跃,偶发流星出现频率较高,可弥补金牛座南流星雨流量较小的缺憾。”

澳新研究成果或有助于治疗败血症

新华社悉尼10月8日电(记者郭阳)澳大利亚研究人员近日在英国期刊《自然·免疫学》上发表论文说,他们发现一种蛋白受体在触发败血症炎症反应方面起到关键作用,该发现有望用于开发败血症新疗法。

败血症是一种因免疫系统对感染反应过度引起的疾病,可导致机体出现严重炎症反应,进而引发机体组织死亡和多器官衰竭。

澳大利亚乐卓博大学等机构的研究人员发现,一种名为TREML4的蛋白受体是触发败血症炎症反应和免疫细胞凋亡的关键调节因子。小鼠实验显示,去除这一蛋白受体后,患败血症小鼠的整体存活率提高。

论文作者、乐卓博大学副教授哈姆莎·普塔拉卡特介绍说,现有疗法通常着重抑制炎症反应,但同时也会破坏免疫系统,削弱机体的抗感染能力。相比之下,去除TREML4蛋白受体的方法更为“温和”,虽会留有一些炎症,但机体免疫系统的抗感染能力更强。

研究人员说,他们已在人体中找到了与TREML4蛋白受体相对应的受体,下一阶段将重点研发针对TREML4蛋白受体的治疗性抗体。